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Кодирование цвета.
Цель: ознакомится с кодированием цвета на компьютере в графических файлах.

Кодирование цвета в компьютере производится по определенным правилам. Так как растровое изображение состоит из отдельных точек (пикселей), то каждый пиксель можно раскрасить в определенное количество цветов (2, 4, 8, 16, 32, 256 и т.д.). Чем большее количество цветов используется в рисунке, тем большее количество памяти надо использовать для кодирования цвета, и тем больше будет размер файла. Количество цветов в изображении называется «палитра». Чем больше цветов используется в изображении, и оно будет более красочное и естественное.
Количество памяти для кодирования цвета измеряется в бит(ах), или иногда встречается другое обозначение бит/пиксель, т. е.  кол-во бит используемых для кодирования 1 пикселя (одной точки). Число бит, используемых для задания цвета одного пикселя, называется цветовым разрешением, или глубиной цвета. 

Цветовое разрешение определяет, в какое количество цветов можно раскрасить каждый пиксель изображения. Не все изображения обязательно «делать» цветными. Например, для чертежей хватает всего двух цветов, черного и белого. Для некоторых изображений хватает 4 цветов. Файлы с такими изображениями гораздо меньше цветных. Это имеет значение, когда большое количество файлов надо хранить на внешних носителях, или передавать  по сети интернет.  
Так как 1 бит – это один символ, или «0» или «1», то 1 битом можно закодировать только 2 цвета. Условно цвет будет или «0» - черный, или «1» - белый. Из двух битов можно уже составить 4 различные комбинации: 00, 01, 10, 11. Чем большее количество бит используется, тем большее количество различных комбинаций из них можно составить, и большее кол-во цветов закодировать. 
Формула Хартли определяет, какое количество бит, необходимо для кодирования определенного количества цветов:  2I = N , где i - это количество бит для кодирования цвета, N – количество цветов.
	1 битом можно закодировать 2 цвета. 

(черный и белый)  1 бит – 2 комбинации.
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	3 битами можно закодировать 8 цветов.
3 бита – 8 различных комбинаций.
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	2 битами можно закодировать 4 цвета. 

2 бита – 4 различные комбинации.
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Цветовое разрешение (бит) = глубина цвета (бит) = количество цветов в изображении.
1-бит/пиксель - 2 цвета 

2 бит/пиксель - 4 цвета

3 бит/пиксель - 8 цветов

4 бит/пиксель  - 16 цветов 

8 бит/пиксель – 256 цветов 

16 бит/пиксель – 65 536 цветов; (High Color)
256 х 256 = 65 536 



24 бит/пиксель ––  16 777 216 (True Color)
65 536 х 256 = 16 777 216  
«True Color» переводится как «истинный», «правильный» или «реальный» цвет. Это более чем достаточно для представления всех цветов, различимых человеческим глазом. 
Проверить свои знания можно на тесте «Кодирование цвета».  Перейти к тесту …
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